
Dr. Luisa Martinelli – Sprachbausteine 
 

 

Leseverstehen / Grammatik (Niveau C1/C2)   

 

Lesen Sie den folgenden Text. Der Text enthält einige Fehler in Grammatik, Wortschatz, Rechtschreibung 
oder Zeichensetzung. Jede Zeile enthält nur einen Fehler. Manche Zeilen sind korrekt. Wenn Sie einen 
Fehler gefunden haben, schreiben Sie Ihre Korrektur in die Tabelle unten. Wenn die Zeile korrekt ist, 
machen Sie ein Häkchen (√ ). 

Beispiel: 
 

0 Klimapolitik 

 

0  Klimaspolitik zu Corona-Zeiten 

1. Die große jährliche UN-Klimakonferenz, die für den November des 2020  

2. in schottischen Glasgow geplant war, wurde wegen der Corona-Pandemie  

3. um ein Jahr verschoben, aber der Klimagipfel fand am 12 Dezember 2020 virtuell statt. 

4. Trotz geringerer Treibhausgas-Emißionen dank Corona und Klima-Zusagen steuert  

5. die globale Erwärmung laut UNO auf mehr als drei Grade zu. Ohne rasche Abkehr  

6. von fossilen Brennstoffen seien die Ziele von Pariser Klimaabkommens nicht mehr zu erreichen. 

7. Das Pariser Abkommen von 12. Dezember 2015 sieht vor, die Erderwärmung  

8. auf unter zwei Grad, möglichst aber auf 1,5 Grad im Vergleich zum vorindustriellen Zeitalter  

9. zu begrenzen. Mittelerweile sind die Durchschnittstemperaturen auf der Erde laut UN aber  

10. bereits um rund 1,2 Grad gestiegen. Um den globalen Temperaturanstieg bis zum 2030  

11. auf zwei Grad zu begrenzen, musste die internationale Gemeinschaft beim Wiederanfahren  

12. der Wirtschaft nach den Corona-bedingten Beschränkungen einen Aktzent auf  

13. umweltfreundliche Energieträger und andere ökologische Maßnahme setzen.  

14. Das Jahr 2020 ist dabei, eines der bisher wärmeren seit Beginn der Aufzeichnungen zu werden.  

15. Zwar dürfte der Ausstoß in diesem Jahr wegen des wirtschaftlichen Einbruchs nach den  

16. weltweiten Corona-Beschränkungen um sieben Prozent senken, doch habe das insgesamt kaum  

17. Auswirkungen. Man muss deutlich mehr tun, um ein Erreichen der Pariser Klimasziele bis  

18. 2030 sicherzustellen. Ohne eine rasche Abkehr von fossilen Brennstoffen sei die Ziele des  

19. fünf Jahre alten Pariser Klimaabkommens nichts mehr zu erreichen. 

20. Ziel des Gipfels war es deswegen, die Staaten zu weiteren Anstrengungen  verpflichten. 

 

 



 

0 Klimaspolitik 
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Lösung 

 

 

0 Klimaspolitik 

1 des 

2 in --> im  

3 12. 

4 Emissionen 

5 Grade 

6 von --> des 

7 von --> vom 

8 √ 

9 Mittelerweile 

10 bis zum 

11 musste --> müsste 

12 Aktzent --> Akzent 

13 Maßnahme --> Maßnahmen 

14 wärmeren --> wärmsten 

15 √ 

16 senken --> sinken 

17 Klimasziele --> Klimaziele 

18 sei --> seien 

19 nichts --> nicht 

20 zu (vor: verpflichten) 

 


